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І
Передплата

на «РУСЛАНА* виносить:

в Австриї:
цілий рік . . . 12 р. ав.
пів року . . . 6 р. ав.
чверть року . . 8 р. ав.
місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Реданция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслаііа» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошсня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в •Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічки.

по трийцятн л ітах : «нарід руский лише
ний добробнту, ненросьвічений (і через те 
не може дійти до гаразду і свободи), що 
мова руска не має рівних прав в школі, 
уряді і житю публичнім; що церков наша 
упосліджена, що тягари великі, а ніхто не 
подбав о їх зменьшенє; що промислу нема, 
що нема і дешевого кредиту, що годівля 
товару упала, що сильнїйший неволить 
економічно слабшого* і т. д.

Се досить щира сповідь, котру в іме
ні! фракцій' своєї зложив прилюдно Богдан 
Андрнєвич, а похожа она на сповідь гріш
ника, що споглянувши позад себе бачить 
лише саме зло і прирікає лучше дбати про 
все, наколи би ще сим разом пощадила 
єго — політична смерть...

І найбільший противник наших москво
філів не був би в силі вірнїйпіе змалюва
ти безплодн ість пол ітики  табору  ка
цапе кого  за ми ну випій 30-лїтний пе
ріод конституцийнпй, як се удалось 

1 авторовії відозви.
Пригляньмо ся блнзпіе тому докумен

тові! і прояснімо єго бодай малим комен
тарем.

Відозва каже: «Нарід наш мало про- 
сьвіченнй і через те не в силі він дійти 
ані до гаразду ані до свободи*. — Хтож 
тут винуватий? Чи народовці? Ні! Наро
довці засіювали від 1868 побіч товариства 
«Просьвіта* сотки читалень і крамниць. їх 
заходами повстала »Народна Торговля*, 
«Дністер*, кільканайцять кас задаткових, 
товариства запомогові і просьвітні міщаиь- 
скі, Народні Доми* но провінцій. Оті за
сіювали «Зорю*, товариство руске педаґо- 
ґічне, товариство наукове ім. Шевченка. 
Онн через 35 літ удержують театр. їх ро
бота так широка, що удостоїлась загально 
узнана не лише своїх але і чужих.

А як відносив і відносить ся до всіх

Щира сповідь.
Ніколи народи австрийскі не ночують 

стілько солодких слів і широких обітниць, 
що тепер. — перед виборами до ради дер
жавної.

Проява се зовсім природна. Вибори 
починають ся, кандидатів на крісла посоль- 
скі тьма тьменна, а солодкі слова — се 
дуже дешевин продукт.

Хтось сказав раз таку правду: »Хочеш 
здобути собі бодай хвилеву популярність 
у широких верств народа, то мусиш тепе
рішність осудити як найострійше, на бу
дуче обіцяти як найбільше, а цілу свою 
річ завершити фразою«.

Перед нами лежить відозва п. Богдана 
Андриєвича Дїдицкого, поміщена рівноча
сно в «Галичаиин-Ї* і »ДЬл-ї«. Відозва ся 
— се проста «ловушка* передвиборча, у- 
ложена після виспіє згаданої рецепти. В 
пій представлене положене народу руского 
найтемнїйшими красками, обітниць на бу
дуче повно, а виборцям велено приступати 
до урни з жріпкою вірою на рівні права, 
повну справедливість, зменьшенє тягарів, 
навіть з надією на побільшене селяньскнх 
ґрунтів*. Все те щастє упаде на Русь га- 
лицку, але під вимінкою, що виборці ви
беруть тих людий на послів, на котрих 
благосклонно покаже їм Богдан Андрнєвич.

Як би така відозва вийшла від сто- 
роннпцтва. що доси не брало ще участи 
в законодавстві державнім, а вперве до- 
иерва схотіло би заступати права і потреби 
народу руского, ми могли би єї промов
чати. Але відозва ся виходить з табору, 
що через повних трніщять літ (від 1861— 
1891 р.) стояв на сторожі просьвітних, еко
номічних і національних інтересів галицкої 
Русії і в тій відозві читаємо дословно, що

сих інституций просьвітних і економічних 
табор Богдана Андриєвича? — Зовсім во
рожо! В своїм часі надали з того табору 
формальні анатеми на всі народовецкі то
вариства. «Слово*, »Пролом*, «Новий Про
лом*, «Червона Русь* «Галичанин* і всі 
ті письма-наймити старали ся веїми сила
ми підорвати ґрунт тих інституций. А тепер
каже ся мов на глум: нарід руский не
ііросьвічений і через се 
просте фарисейство ?

бідний! Чи се не

У відозві читаємо: «Мова руска не
має рівних прав у школі, в уряді в житю 
публичнім*. А хтож воював і воює доси 
против ґімназий руских? Хто кидав на рус- 
ку молодїж клевети індеферентизму релї- 
ґійного? Хто доси посилає бурсаків «На
родного Дому і Ставропіґїї до ґімназиї нї- 
мецкої? Хто розводив в своїм часі погану 
аґітацию против ґімназий руских в Пере- 

Імишли і Коломиї? Хто кричав: ет, що нам 
гам иаралєльки! Хто висьмівав і висьміває 
руску мову? А чи посли рускі давної дати 
упімнулн ся коли-небудь о яку школу рус
ку на серіо ! Чи упімнули ся о переведене 
утраквізму в семинариях учительских? Чи 
упімнулись о рускі написи на урядах дер- 

їжавних? Чи подбали о чистоту язика в 
видавництвах законів державних і краєвпх? 
Чи подбали о розширене прав рускої мо
ви в урядах і судах? — А тепер плаче 
Богдан Андрнєвич на нерівні права мови 
рускої в житю публичнім! Чи се не слези 
крокоднлеві ?

Відозва каже дальше: «Церков наша 
упосліджена*. А хтож докладав доси всіх 
старань, щоби унї'ю нашу сьвяту з Римом 
розірвати? Чия робота Гнилички? Хто ви
силає селян наших до Почаєва? Хто їздить 
до Петербурга на Кирилометодієвскі тор
жества? Хто водить бурсаків до православ
ної церкви у Львові на хори? Хто на ві-

себе толкував і оповідав прислухуючому ся, або 
з иньшими голосами лучив ся в якусь ширшу 
мельодию або оповідане. В сен спосіб не пере
пиняючи собі розмавляли з собою цьвіти і ці
лий ліс, краплі води і океан, зернята піску і ве- 
литні ланцухп гір. Щоби збагнути отті тайни 
природи, на се не треба було особих метод, бо 
всяка річ сама відкривала і оповідала свої тай
ни рівно гарним і звучним, як простим і ясним 
язиком.

В тім особлившім краю, де люди, зьвірята, 
навіть розбиті цегли жили, відчували і розмо
вляли, де пісок блестїв мов золото, а камінь за- 
ломував сьвітло не гірше від дияманта, вбогий 
студент, приглядуючи ся уважнїйше доглянув 
несподівану яву.

Все там було красне: мужчини, жінки, ро- 
стинн і каміни, але найкраще було се, що в зем
нім житю називає ся вбогим і терплячим. Шов
ки, оксаміти, перли і золото серед загального 
блеску видавались що-денними і злинялимн; за 
те грубе полотно, сукмани, липові ходаки хлопів 
і лахмани бідаків мали в собі щось оригіналь
ного, що звертало увагу. Правильні лиця і мра- 
морні тіла видавались зівеїм звичайно-буден
ними: за се худощаві, поломані і покриті рана- 

і ми тіла розбуджували заінтересоване. На вид 
гарного чоловіка вбогий студент махнув рукою 
і думав:

Е! він такий, як мілїони других, видко об 
нїчо не розбив ся«.

с  о  г і -
(Дальше.)

Передовсім вдарив єго вигляд предметів. 
Листе дерев було, як і у нас, зелене, кора бру
натна, пісок жовтий, земля сіра, цьвіти рожеві, 
білі, сині, але всі ті барви відзначувались не
звичайною нїжностию і блеском. Такі барви мож
на бачити лише на облаках, або в краплях роси. 
Крім сего здавало ся, що кождий предмет не 
лише відбиває якесь сильне сьвітло внїшне, 
але крім сего ще сьвітить дивним якимсь влас
ним сьвітлом. Витворювала ся з сего дивна гра 
барв, повних НІЖНОСТІ! і житя.

Завдяки сему осьвітленю, приглянувши ся 
близше можна було видїти филюючий рух ка
мінів, що корчили ся, розширювали, вилювали 
на поверхні! і в нутрі за кождою зміною темпе
ратури, тисненя воздуха а навіть за кождим ру
хом і відгомоном, який розлягав ся в їх сусід
стві. Мож було видїти часом бистре, часом по- 
вільнїйше круженє соків в ростипах, віддих їх 
листя і виколюване ся нових пучків. Здавало ся 
також, що при сильнїйшім напруженю взору 
можна доглянути мов хмари, гадки, що снували 
ся в головах і чувства в серцях людекпх.

Крім сего кожде дрожанє каменів, шелест 
листя, подув вітру, навіть зміна людскої фізіо- 
ґномії давали ся чути легким шелестом, посе
редніш між мельодиєю а мовою, що або сам від

За  те всяке каліцтво і рани інтересували 
єго; він говорив до себе:

«Сего чоловіка мусїли десь по чортівски 
переїхати!...

Такеж заінтересоване розбуджували розче
реплені дерева, звалища будинків і цілі околиці 
знищені трясенєм землі. Студент не питав, 
звідки беруть ся річі форемні і оздобні, бо на 
тім сьвітї все блестїло прикрасами і барвами — 
за се вельми займала єго всяка неправильність, 
всяка зломана річ. Були онн мовби книгою, де 
записували ся важні случаї.

«Дивна річ* — говорив, — «як мені се 
пригадує слова «блаженні нищі духом, блаженні 
обремененні*... Мушу признати, що они вигля
дають більше мальовничо, ті що терплять, ма
ють в собі щось драматичного.

Близ скали з сафірів і топазів, звідки пли- 
ла течія води, подібна до дуги, де ховав ся не
щасливий Цезар перед марамн соток тисяч по- 
біджених противників, студент побачив громадку 
жінок. Були там банкерші в нашийниках з пе- 
рел, графянкн в наручниках з диямантів, гра
фині в коронках і струсинпх перах, що з завп- 
стню і жалем товиили ся коло старої жидівки, 
що сиділа коло бочки з селедцямн.

Убори сих дам на фоні лучів шмараґдо- 
вих, пересипаних рубінами, сафірами, аметиста
ми, які перерізувала течія диямантів, виглядали 
мов старі стирки. Тимчасом бархановий кафтан 
жидівки, з якого тут і там вилазила вата, мав
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чах голосить славу аиостатів? Хто старає 
ся підорвати повагу руских єпископів? Хто 
вкінци віддав через маєві закони церковні 
духовеньство в опіку властий політичних? 
А чи упімнули ся посли давної дати о по
праву долі духовеньства, о вдови і сироти 
по сьвящениках руских?

Відозва каже, що тягари великі, що 
брак дешевого кредиту, що годівля товару 
упала і т. д.

Прочитайте всі стеноґрафічиі записки 
з засідань ради державної до 1890 року, 
а переконаєте ся, що ані один посол ру- 
ский, висиланий »Радою русскою« через 
стілько літ до Відня, не підніс ні одним 
слівцем тих потреб нашого селяньства. Про
тивно. Давшій катастр і реґуляция податку 
ґрунтового в 1882 р. наложили лише біль
ші тягари на селян наших, хотя в тім часі 
засідало, бувало, 16 послів автораменту н. 
Богдана Андриєвича. Посли-народовцї пер
ші звернули увагу так ради державної як 
і сонму чи то на високі тягари державні, 
чи на належитости скарбові, чи на брак 
кредиту в банку краєвім, чи на лихву, чи 
на брак опіки над бідним селянином вза
галі. А полекші, хотя і дрібні, суть, сла
вити Бога!

Тож не дуріть люднії, не дуріть 
виборців руских! Ви бажаєте для них 
полекший хиба па словах. Ваша програ
ма у тім взглядї одна що і социялїстів ев- 
ропейскпх. Социялїсти стремлять не до по
прави долі робітника а до того, щоб сей 
робітник став ще біднїйшпй і більше не
вдоволенні! та щоб дав ся ужити колись 
яко КапопепГиІІег при загальній сьвітовій 
революцнї. А ваша тенденция лежить в тім, 
щоби бідний, безпомічний селянин спогля
дав туди, куди ви споглядаєте з великою 
тугою.

Але ось, ми були би і забули згадати 
про ваш великий подвиг на поли оборони 
економічно слабшого проти визиску капі
талу, на що ви також плачете в вашій ві
дозві. Сеї кривди вам не заподіємо і прп- 
ганемо Руси галицкій, що ваше »Обіцое 
кредитное знведеніе* двигнуло так високо 
добробит селянина руского, що він став 
вже утікати на Кавказ, кликаний туди своїм 
»великим просьвітителем « а ще нині втїче до 
Бразилії, манений колишиим редактором 
»Науки« — Щербаном.

Отеє дійсні плоди вашої дотеперішної

барву і блеск бронзу, прикрашеного золотом. І 
гарні лиця жінок були якісь сумні, і навіть 
(страх сказати!) бездушні. Здалось, що се тру
пи, в яких ледви-ледви жевріє іскорка еьвідо- 
мости, раз-враз пригасаючої і дрожачої о се, 
що згасне.

Приглянувши ся близше пізнав студент, 
що тоті дами ніколи нічого не робили і нічого 
прикрого в житю не дізнали. їх духовий засіб 
був майже ніякий, і раз-враз притемнював ся і 
грозив замінитись в порожню. Щоби трохи від
живити замираючу мисль, нещасливі збігли ся 
довкола старої жидівки, яка з милосердия по- 
зволювала глядіти в вікно свого житя, і звідси 
черпати мов віддих для безнастанно замираю
чих грудий.

Істория перекупки була вельми проста: да
вала она що тижня, через трийцять лїт по се- 
ледцеви і по кускови хліба вбогому чоловіковії, 
що в пятницю рано перший переходив коло 
бочки.

Студент заглянув в віконце єї житя і зо- 
бачив цілу улицю люднії ріжного віку, ІЦО си
діли, стояли або лежали на хіднику, на снігу, 
під парканом, на сходах, на руштованю муляр- 
скім, а всі їли селедця з хлібом, і над кождим 
видко було образи єго житя.

Сей хотів вбитись з голоду, а обдарований 
через перекупку набрав охоти до житя. Тамтой 
мав красти, однак, в пору дістав поживу і ви- 
ратував ся від тюрми. Иньший хотів покинути 
дрібних діточок, иньший вбити чоловіка для 
грошин, а всіх завернули зі злої дороги малий 
селедець і скибка хліба.

(Далі буде).

діяльності! і боротьби о добро Руси, о пра
ва мови рускої і о добробит селянина...

Ви написали щиру і вірну сповідь 
З  СВОЄЇ ДІЯЛЬНОСТІ!. Ми ні одним словом не 
заперечимо вам, що при заходах колишніх 
ваших послів Русь галицка —- »стала май
же комірником на своїй земля«.

Відозву ту підписали — і коалїциіїні 
народовці...

Оригінальна і удачна статя »Буковини*.

Що зробив др. Волян в раді державній?

—  о  —

Лихва і кредит.
(П и с ь м а  г о с п о д а р і в  з п р о в і н ц и ї.)

В «Народній Часописи« читаємо:
Попереду навели ми яркий нримір тої ли

хви, що так дуже руйнує наших селян. Послу- 
хаймо-ж тепер, що каже про кредит один із на
ших господарів, п. Симеон Цїпивко з Яжова, чо
ловік, котрий був одним із найперших, що зро
зуміли в чім спасенне наших хліборобів, та при
ступив до товариства »Просьвіта«, о скілько со
бі то пригадуємо, зараз в першім початку єго 
заснованя. Мусимо сказати отверто — не на то, 
щоби п. Цїпнвка розхвалювати, бо він того певно 
не потребує — що він єсть у нас одним із не- 
многих мислячих селян-господарів, спостерігає 
добре, судить обєктивно і бере річ яко чоловік 
практики з практичного боку. Отже той пан Цї- 
пивко пише нам:

Нужда селян — треба рятувати! А чим? — 
Закладати каси задаткові.

То солодка порада. А іцо-ж з того? Суть 
каси задаткові по містах. І то добра річ. Але та
кі суть заряди в тих касах, такі урядники, що 
трудно, щоби була яка пільга для селян рільни
ків, особливо для біднїйніих.

— Нужда приперла до кінця. Треба пінти 
записати ся до каси, треба позичити; чеіі якось 
спроможу ся на рати сплатити довг.

Пішов до міста. Входить до канцеляриї, 
кланяєсь писарчукам. По довгім чеканю: «Чого 
хочеш?*— випитують і кажуть привести з собою 
сьвідка, жену і т. д. Селянин іде по знайомого 
чоловіка яко сьвідка (а не ручителя), приводить 
жену і якось записав ся. Хвала Богу!—-Приходи 
за дві або три неділі; як ухвалять, то будеш 
робити скринт.

Отримавши пояснене відходить бідний з 
гадкою, щоби хоч не довго чекати!

В касах задаткових найбільшу повагу має 
начальство громадске. Коли хто запише ся о 
позичку і впише двох ручителїв, тогди заряд 
касовий перепитує начальство громадске, що за 
особа позичаючого і ручителїв, чи гідно єму 
позичити гроші.

Що-ж ся тепер робить з тим переслуханєм? 
В громаді мало є таких селян, щоби начальству 
не були ворогами. Посьвідчить начальство, що 
то особа певна, то єсть надія на порятунок. По 
двох трох тижднях іде селянин до каси переві
дати, а єму говорять, що не ухвалено: Бувай 
здоров!

Коли-ж котрому селянинові! удасть ся ща
сливо дочекати ся ухвали і дістане резолюцию, 
бере жену, двох ручителїв і двох сьвідків і спі
шить до міста робити скрипти. Розуміє ся, що 
треба щось і на кошти і стратити часу. По тяж
кій тарапатї і по довшім очікуванні зробив на- 
конець скрипт, таки в касі, бо сума була лиш 
на 100 зр. Бере скрипт, іде на другу сторону 
до каси по гроші. Ба — там єму відмавляють, 
бо нема в касі гроший. «Прийдеш — кажуть 
— за тиждень«. — Бідна головонько! Надія ще
зла, а бідачиско тимчасово позичив у жида і 
на нині обіцяв віддати, а ту чекай ще тиждень! 
Кілько то треба дати проценту жидовн по 1 кр. 
від риньского на тиждень?!

Пішли всі, жена, ручителї, сьвідки, до до
му. За тиждень приходить сам селянин до ка
си. І що чує? — що нема ще гроший, ще не 
прийшли. — «Чекай, дасть ся тобі знати!* — 
Чекає тиждень, дві неділі і більше; наконець, 
хоч не дають знати треба відвідати. Приходить 
і знов: «Ще нема гроший!*

— Та бійте-ж ся Бога! Що-ж мені з тої

позички прийде?! Чекай і чекай, а процент у 
жида росте!

Покручує ся селянин в еїнех попри возь- 
ного і крадькома всунув єму в руку коронівку 
одну і виходить за двері. Возьний пішов до ка
си, виходить, кличе селянина: «Іди до каси, 
бери гроші! Маєш скрипт?* — «Атже тепер 
ще гроший не було*. — «Що ти питаєш; іди 
скорше*.

Вступив до каси і взяв гроші. (Я сам був 
сьвідком того театру — додає п. Цїиивко в 
скобках і каже:) Отже закладайте каси «свій 
для свого«, «свій у свого нехай ратує ся!«

«Лихва убиває і руйнує селянина* — пи
ше п. Цїпивко дальше. — Я противної гадки! 
Лихва, правда, руйнує, але много і поратує, 
як вже виспіє сказано, що-ж ся запоможе се
лянин у «свого« і на малий процент? Кілько 
то днів стратив, і то не йно сам, але ще пить 
осіб! А маючи надію на порятунок затягнув 
хвилеву позичку на високий процент. От примі
ром таке:

Ми перебудовували церкву в 1895 р. Не було 
в запасі ані одного шелюга. Верх церкви надає. 
Що-ж робити? Рада громадска ухвалює затя
гнути позичку. Виділ повітовий затверджує. Іде
мо до каси задаткової — і що-ж там в касі? 
Саме то, що було повисше з селянином. Пішли 
ми до жида. Той не питає які особи, які ручи
телї, який маєток. Вирахував 300 зр. на процент 
по 1 зр. від сотки на тиждень, а з каси по дов
гих клопотах заледво по трох місяцях дістали 
ми позичку.

От видите, як би не лихва, були би ми не 
мали найкрасшої в околици церкви. Чому жид 
лихвар не потребує поруки кількох осіб — до
сить єму одної і одного сьвідка — і не має 
страху, щоби єго праця щезла? А часом.і так 
ся притрафпть, що много щезає. Чому каси за
даткові мають такий страх ? А ирецїяк ся нераз 
показує, много пощезало, але через котрих лю
днії? Чи може через довжників селян?

Представивши так з власного досьвіду спо
сіб, яким уділяє ся у нас селянам кредиту, при
ходить п. Цїиивко до иереконаня, що одинокий 
спосіб, іцобн загородити лихві дорогу, був би 
той, коли-б до того взялись правительственні 
каси скарбові, приділені задля лекшого і скор
шого приступу до судів повітових. Селянин _
каже п. Цїпивко, не потребував би тогди ані 
просити начальства громадского ані ручителїв, 
ані сьвідків, коли би на случай пропала яка по
зичка, то чому би не могла так само як і 
лихвар потерпіти каса? — Дальші гадки п. Цї- 
нивка в сій справі лишаємо на боці’ бо ми що 
до кредиту зовсім ипьшої гадки, як то вже ко
ротенько зазначили недавно в «Добрих радах* і 
ще колись обшнрнїйше о тім поговоримо.

ВІСТИ ПОЛІТИЧНІ.
О згадуваній вже нами подорожі! цісаря 

Франц ІІоснфа до Петербурга пише -„Резіег 
Ь1оу<1“, що она сьвідчнть о добрих відносинах 
межи дворами віденьским а иетербурскнм. 
Сердечні ті відносини впевняють, що всхідне 
питане, котре знов виринає на перший плян, не 
заколотить в нічім спокою обох держав.

Нїмецкі часописи розпустили були вість 
мов то на спільних копференциях міністрів V 
Б ід н ії мала бути бесіда про справлене нових, 
сталевих пушок. Тепер тую вість заперечує рі
шучо „Вийарезіег Соггезроийеиг1-. Так само за
перечують і письма з Парижа, що францускі 
круги войскові, також перестали думати о ре
формі артилєриї, а що найменьше, що відложили 
ту справу на пізпїйший час, не так з браку гро
ший, а радше длятого, що уважають технічну 
сторону пушок так ще непорішену, щоби она 
могла цілком вдоволити.

„X. Гг. Рге8зе“ доносить: Підчас послїдної 
конференцій' міністрів постановлено скликати 
делєґацпї в осени, щоби як найскорше покінчи
ти перервані наради угодові по парламентах. 
Круги парляментарні додають, що на ту поста
нову вплинула також і ситуация на півострові 
балканьскім.

Католицке політичне товариство ческе по- 
постановило на зборах 2. лютого с. р. ставити 
деяких своїх кандидатів в куриї V. і виступити 
при зближаючих ся виборах до ради державної 
яко самостійна партия. «Нашим сьвятим обо-
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вязком є, говорив один з провідників, ві всіх 
округах V. кхрнї, так громад міских як і , сїль- 
ских ставити наших кандидатів, з^причини тоі, 
що заведемо борбу з нашими найбільшими про
тивниками, социял-демократамн.®

Др. Л ю е ґе р ' по довшій слабости появив 
ся вчера вже на засїданю сонму. Посли антисе- 
мітскі витали сердечно свого провідника.

Звістного маляря Мункачого, що дістав по- 
мішанє розуму, уміщено в закладі для боже
вільних в місті Бон.

Від року 1898 хотять скликувати сонм 
істрийскнй не до Полі а до Паренцо.

З Риму надходять вісти, що у ряд італїйский 
провадить переговори з кількома капіталістами 
про відпродаж їм Еритреї, котра має перемінити 
ся на кольонїю торговельну.

Подорож ґр. Муравієва дає прасї много те- 
матів, всі однак часописи гублять ся в здогадах, 
що до дійсної цілії тої подорожн і нарад ро- 
спйского міністра з політиками францускими і 
нїмецкими. Після РоїіІізсЬе Соггезропсіепй, то 
предметом нарад було положене Туреччини. 
Згадані міністри застановляли ся над всякими 
евентуальностямп на сей случай, колиби султан 
ставляв опір плинам реформ амбасадорів.

Для чого ґр. М у р а в є в  не поступив до 
Відня, толкують росийскі письма тим, що вже 
кн. Лобанов нараджував ся лично з міністром 
австро-угорским. Від того часу снтуация ся не 
змінила, то іі не було потреби їхати до Відня.

Велика часть дневників европейских нарі
кає на дипьоматів в Царгородї, що дїланє їх є 
за повільне. „Хоп1“ робить увагу тим дневни- 
кам, що они не знають державного житя в Ту- 
еччннї і запевняє, що амбасадори держав були би 
вже давно сповнили свою задачу, колиби не 
перешкоди зі сторони турецкої камарилї двір- 
скої. Однак мимо того всякі заряджена адмінї- 
страцийні европейских держав мусять бути спов
нені. Комітет молодо-турецкий в ІІарижи мав 
дістати запоруку від Порти, що єго бажаня, аби 
привернути коиституцшо, будуть сповнені.

Іраде султана заказує магомеданам відбу
вати нічні молитви по «текесах®, (монастирях) 
бо обавляє ся тайних згромаджень в часі Ра
мазану.

Положене на Креті єсть майже таке саме 
як минувшого року в маю. Ненависть межи хри
стиянами а магомеданцями росте враз-враз. За- 
бійства і напади є на порядку дневнім. На те 
все управитель Канеї, хоть має під рукою 1609 
жовнірів заховує ся пасивно.

Сойм галицкий.
(Засїданє девяте дня 5. лютого). Маршалок, 

відкрив засїданє о І0 ‘/4 годині. По відчитаню 
нетиций приступлено до порядку дневного. Епі
скоп К у їл о в с к и й  повідомив маршалка, що не 
буде міг брати участи в засїданях. Ііос. О ку
н е в е  к и й мотивував своє внесене на заложенє 
семинариї учнтельскої женьскої в Коломиї, а му- 
жескої в Городенцї. Бесідник не бачить потреби 
широкого оправдуваня свого внесеня. Потреба 
заснованя семинарий учительских є явна. В Коло
миї потреба та є тим більша, бо всхідна части
на краю за далеко віддалена від Львова, а се- 
минарий женьских з краю є лише три. Женщи
ни горнуть ся до науки більше як мужчини 
в тім заводі. До іспитів учительских сідає біль
ше жінок як мужчин в послїдних роках. Чому 
горнуть ся жінки до науки? Причина лежить не 
в жаждї до еманципациї а в охоті до праці, хо- 
яя завід учительский єсть дуже трудний. За Ко
ломиєю промовляє і то, що там для образованя 
жінок засновано вже інститут пок. М. Білоуса. 
Там вже ґрунт підроблений, мужеска семинария 
в Городенцї є рівнож дуже потрібна, а то тим 
більше, бо у всхідних руских повітах на 16(1 дї
тнй ходить до школи ледви 36. Всхідна Гали
чина занедбана під взглядом просьвітним най
більше. Городенка стане розсадником сьвітла. 
Вже минувшого року говорено о потребі засно
ваня більше семинарий в Галичині. Але на жаль 
рішено таку семинарию засновати в Живцп а не 
на всходї. І’ороденьска рада повітова рішила вже 
домагатн ся сего. Сего домагають ся і селяни 
самі. Бесідник критикує відтак лихе виховане 
школярів школи рільничої в Городенцї. Селянь- 
ских дїтнй а не кого пньшого треба настановля
ти учителями. Такий педаґоґ найліпше зрозуміє 
хлонску дитину.

Пос. М и ц є л ь с к и й  мотивував своє вне
сене, щоби завізватн правительство до вибудо- 
ви окремого будинку на уміщене виділу рільни
чого при університеті краківскім.

Відтак уділено право побору мита від мостів 
на ріці Виниш і Судовій Вишнії та на дорозі з

Ожомлї через Судову Вишню і Дмитровичі до 
Самбора; дальше на дорозі Галич-Підгайцї; від 
моста на Липі під Тустанем, на дорозі з Велич
н і ї  до Ґдова; від моста на Страдомцї під Зе- 
ґарловицями; надорозї повітовій Юрків-Внтриска; 
з Вжемип до Волі Пшемаковскої; Боґуміловіце- 
Закличин; Солотвина-Щурова; Вжемпія-Доленґа; 
Ж идачів-Ж уравно; Жовків-Крехів і від моста 
на Раті в Мостах Великих. Призволено дальше 
на побір мит на дорогах громадских Грпмалів- 
Сороцко-Теребовля, Підгайцї-Денисів і на удер- 
жанє мостів на дорозі до Пісків і Ланів.

Пос. Р а й с к и й  здавав справу в імени ко
місій шкільної, предкладаючої заведеня курсів 
релігії жидівскої при семинариї учительскій у 
Львові в цілії виобразованя учителів релігії жи
дівскої.

Пос. Ґ о р а й с к и й  здавав справу о попн- 
раню культури краєвої на поли будівель водних; 
Пос. А б а н к у р  здавав справу комісиї правни
чої о видїленю громад Кугаїв, Загірє, Вовків і 
Жиравка з округа судового в Винниках а при- 
лученю їх до округа львівского. Пос. Ц о л ь  зда
вав справу видїленя громад Бібркі шляхотскі і 
кількох громад з округа суду повітового в Каль- 
вариї а прилученя їх до округа судового і ста
роства в Подґужу. Вкінци пос. Б р и к ч и н ь с к и й  
здавав справу з петицій громади Хотинь що-до 
побору сировицї.

НОВИНКИ.
З руху вибарчого. Р у с к и й  к р а є в и й  к о 

м іт е т  в и б о р ч и й  уложив на своїх зборах 2. 
лютого у Львові відозву до виборців і оголосив 
єї в »Д1іл’Ь«. — В Т е р н о п о л і!  відбула ся 2 
лютого с. р. довірочна нарада селян з терно- 
пі.іьского округа, скликана селянями Думкою і 
Гарматїєм, в цілії обговорена акциї виборчої. 
Провідниками зборів були посол Остапчук і др. 
Іван Франко зі Львова. — В окрузі виборчім 
Ж  о в к в а-Р а в а-С о к а л ь в куриї IV. і V. ста- 
рає ся о мандат посольский др. Олійник з Мо
стів великих. Против Анатоля Вахнянина доте- 
перішного посла з тих округів москвофіли за
водять немалу аґітацшо. — В П ер е  ми ш ли  з 
куриї V. ставить иартия социяльио-демократич- 
на кандидатом на посла до ради державної Йо- 
сифа Гудеца, зецера зі Львова. В тій самій ку
риї зголошує ся кандидувати і дрогобицкий лі
кар Лєховский. Против посла Кс. Охримовича з 
IV. курні округа Стрий-Жидачів-Дрогобич ви
ступить або о. Давндяк або о. Залозецкий. — 
В Б р о д а х  з 1V. курні має кандидоватп доте
перішній! посол тамошного округа Олекс. Бар- 
віньский. — П о л ь с к и й  ц е н т р а л ь н и й  ко - 
м і т е т ставляє кандидатом на посла Корннла 
Городиского на округ б у ч а ц к н її в IV. курні. — 
Місцевий комітет польский в Я р о с л а в і  хоче 
мати послом з курні міскої округа Ярослав- 
Ряшів Ігнат. Рихлика, проф. гімн. — П е р е д 
в и б о р ч е  в іч е  відбуде ся дня 8-го лютого с. 
м. в Хоросткові в сали уряду громадского, а дня 
9-го с. м. в Теребовли в сали магістрату в обох 
місцях о годині 12-тій в полуднє. Віче скликує 
недавно засноване товариство економічно-полі
тичне «Хлопска рада«.

Руска читальня в Дрогобичи на передмістю 
Лїшняньскім перемінила ся на читальню »ІІро- 
сьвітік.

— В Дрогобичи основує ся товариство само
стійне руских ремісників »3оря« заходами Всч. 
о. А. Рудницкого і Вп. І. Мицавки кандидата но
таріального, котрий в послїдних часах ревно за- 
няв ся долею міщаньства.

Надане стипендий. Ц. к. намістництво на
дало опорожнені стипендій з фундацпї ім. о. 
Петра Меднньского по 105 зр. річно, призначе
ні для ученнків ґімназ. рускої релігії, свояків 
основателя, а зглядно походячих з околиць, що 
колись належали до округа чортківского, Ізидо- 
рови Ганкевичеви, уч. VII кл. в гімн. сьв. Яцка 
в Кракові і ГІавлови Мнкалинови, уч. IV кл. 
гімн, в Станиславові. — Стипендій з фонду на
укового, призначені для молодїжи рускої по 
165 зр. річно почавши від року шк. 1896/7 на
дало ц. к. намістництво слухателям права: Оси- 
повн Дольницкому з IV року, Іванови Ганасови 
з Ш року та слухателям виділу фільософії: 
Леонт. Гнатишакови з IV року, Стефанови Руд- 
ннцкому з II року і Семенові! Сидорякови з II 
року в львівскім .ц. к. університеті.

Скритоубийство. В белекім Сїльци, повіта 
сокальского убив 26 січня невислїджений зло
чинець, тамошного селянина, Павла Кишака, ко
ли той вертав вечером з терміну судового з Со- 
каля. Обдукция виказала, що злочинець мусів 
свою жертву перше удушити а також зубами 
кусати та товчи головою о гололедицю, ІІри- 
арештовано одного селянина з котрим замор
дований мав термін в суді того критичного дня.

— Перший нещастний случай на трамваю елек
тричнім у Відни лучив ся вчера. Якийсь аґент 
Юрий Окруско хотів вскочити до трамваю, коли 
той їхав иовною силою. Місто до воза дістав ся 
межи ваґони, в наслідок чого потерпів сильну 
контузию в голову і кілька небезпечних ран.

Князь Ернест Віндішґрец помер оногди в 
Аяччіо на Корсиці. Покійник служив у Львові

офіциром при артилерій і тішив ся великою сим- 
патиєю своїх настоятелів і товаришів. В р. 1895 
в осени упав з коня на перегонах і тоді ударив 
єго кінь в груди, в наслідок чого вивязала ся у 
него тяжка недуга легких. Князь виїхав на лі
чене до Корсики, але і тут переслідувало єго 
якесь нещастє. Він став жертвою нападу роз- 
бишаків а та пригода так єго зворушила, що 
єго здоровлє погіршило ся ще більше і вкінци 
він помер.

— Асекуруйте ся на житє, коли їздите зелїзни- 
цею. Послїдними днями майже кожде число 
часописий приносить вісти о нещасних случаях 
на зелїзннцях. Вчера знов ударив поїзд това
ровий в поїзд особовий на стациї Єнджеїв, на 
шляху зелїзницї Демблиньско-Домбровскої. Двох 
урядників зелїзничих і один подорожний поги- 
бли, а десять подорожних тяжко покалічених.

— Ц. к. Дирекция зелїзниць оголошує: В цілії 
лучшого огріваня поїзду ч. 1711 відходячого зі 
Львова до Стрия о годині 5-ій мін. 22 рано, не 
будуть, почавши від 5. лютого с. р., переходити 
вози зі Львова просто до Лавочного. — В на
слідок сего мусять подорожні їдучі сим поїздом 
до котрої небудь стациї за Стриєм в напрямі 
до Лавочного, пересідати в Стрию до иньшого 
поїзду.

— Женщини адвокатами. Рада кантональна в 
Цириху ухвалила 120 голосами против 22 допу
стити женщини до адвокатскої практики. Ж ен
щини замужні мусять мати позволенє від своїх 
мужів.

Іванова хата вже дальше не буде постра
хом для бідаків, що терплять голод і нужду. В 
Тульнї зголосив ся якийсь Віденгофер ДО ПОЛІЦІЙ, 
що він є убийником Слявікової, замордованої не
знаним злочинцем у Відни. Розуміє ся, єго за
брали під ключ і відставили до Відня. Але тут 
показало ся, що сарака Віденгофер не мав на
віть понятя що, коли і як стало ся з тим убий- 
ством, а просто хотів тим способом дістати ся 
до теплої і вигідної вязницї, коли вже зимно і 
голод надто доскулили єму.

— Подяка. Члени рускої читальні »Надїя« в 
Порохнику складають Всесьвітлїйшому і Впри, 
о. др. І. Гробельскому, крилошанннови в Стани
славові сердечну подяку за передплату «Руслана® 
і «Правди® для тамошної читальні.

— Перші жертви чуми. Один лікар апглїйский 
доказує, що чума крім людий вбиває також 
щурі і миші, іменно зьвірята скорше, як людий. 
Минувшого літа був в Індиї такий помір на ми
ші і щурі, що трупи сих зьвірят лежали цілими 
купами по улицях міст і місточок. Зразу не 
звертали на се уваги, а діти Індийцїв бавили ся 
ними і кидали їх на себе. Тревало се ціле літо, 
аж коли помір не надставив, лікарі звернули на 
него увагу і стали слідити за причиною, і пере- 
сьвідчили ся, що они гинули на чуму. Се від
крите спонукало застановитись над сим, якби 
запобічи, щоб чума не перенесла ся з миший і 
щурів на людий; однак було вже за пізно. Автор 
статні думає, що колиб в Індиї були предпри- 
няли вчаснїйше средста охоронні і десінфекцийні, 
то булоб не прийшло до ,сего, що тепер. Тепер 
однак, коли відпорність орґанїзму людского в 
наслідок голоду, який панує тепер, в Індиї, ду
же ослабла, ередетва охоронні мало що помага
ють, і чума ширить ся щораз більше. До Індиї 
удає ся для розсліду чуми австрийска експеди- 
ция лікарів. Члени сеї експедицій були вчера 
на прощаню у міністра просьвіти, котрий поди
вляв їх відвагу і желав їм як найкрасших 
успіхів.

Землетрясенє. Б Люблянї наступило земле- 
трясенє в ночи з понеділка на вторник і трева
ло через пару хвиль.

Чума в Бомблю мимо всяких санітарних 
заряджень лютить ся іцо раз більше. Дня 1. с. м. 
умерло 215 осіб одного дня. Чума проявила ся 
вже і по вязницях.

Іменованя. Мінїстер скарбу іменував Р. Ґор- 
ского, дра. К. Лучкевича, дра А. Валька і Нєвя- 
домского радниками галиц. нрокураториї скарбу. 
Адюнкти Дзюбиньский, Гамерский і Орский іме
новані провізоричними секретарями прокурато- 
риї скарбу.

Наука, штука, література.
Памятки україньско-рускої мови і літера

тури (Мопишеиіа Ііи^иае пес поп Ш іегагит 
икгаіпо-гиззісагпш (тіііеп ісагит) Т. І. (Львів 
1896) видані заходом комісій археоґрафічної на
укового товариства імені! Шевченка, містять 
в собі анокріфи старозавітні, зібрані з рукопи
сів українько-руских. Апокріфи зібрав, упорядку
вав і пояснив др. Іван Франко. В сім томі по
міщене коротке вступне слово від археоґра
фічної комісиї, дальше передмова дра Франка 
про значене апокріфів і про їх редакцій (стр. 

! І—ЬХУІ), дальше йдуть тексти апокріфів (стр. 
І—339.), а вкінци показник імен, осіб і місці,, 
що приходять в текстах, пнеателїв і творів на
ведених у сьому томі, показник лєґендових і 
казочних мотивів, поясненє рідших слів, що 
приходять в текстах сего тому і зміст цілого 
тому (стр. 340—394). Ціна 2 зр.
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Маґазин не уступає в н чім перворядним заграничним магазинам.

Віддїл І. Забавки для дїтий.
„ II. Забави для старших.
„ III. Гри товарискі.
„ IV. Інструменти музичні.
„ V. Артикули декорацийні 
„ VI. Артикули люксусові.
„ VII. Артикули спортові.
„ VIII. ^Візки і вельоцииеди.
„ IX. Тури і ордери котилїонові.
„ X. Артикули модні дамскі.
„ XI. Товари ґалянтерийні.
„ XII. Артикули подорожні.
„ ХНІ. Перфумерия.
„ XIV. Лямиіони і штучні огнї.

Відділ XV. Кальоші, парасолі, товари зимові.

Всі відділи заосмотрили ми в найліпший товар і в тій цїли 
навязали ми зносини з перворядними домами торговельними 

в краю і заграницею.

Всі новости маємо рівночасно з заграничними маґазинами.
На Карнавал! На Карнавал!

Вахлярі і біжутерия.
Оглядане маґазину не з ’обовязує до купна.

Найновші ПОЯСИ для пань все на складі.

В дни 14. марта одержимо найновші парасольки від сонця 
первостепенної якости з фабрик французких і анґлїйских.

1—?
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Т О Р Г О В Л Я

М И ХАЇЛА  ДИМЕТА
у Львові

п о р у ч а є ;

Е В А Н Г Е Л И Я
в ріжних прегарних оковах

від 70 до 225 зр.

ПЛАЩЕНИЦІ НА ПОЛОТНІ

від 18 до 42 зр., на шовковій ма
терні від 48 до 128 зр. 

Фелони, Дальматики, Стихарі, 
Хоругви, Фани, Артоси, Хліб
ниці , Крести всякого рода, 
Патериці, Чаші, Дарохрани- 
тельницї, Кадильниці, Науки, 
Ліхтарі, Олтарикн до процеси!, 
словом: всі для украшеня цер
ков потрібні річи і примічає, 
що від 15. марта до ЗО. цьвіт- 
ня 1897 р. буде давати ся 
при всіх закупних за готові 
гроші 5% рабату" від цін в цін
нику поставлених, а від фело- 
нів 1 0 — 15% , також пору

чає ся:

К 0 Л П А К И

по Г50 зр., 2 00 зр., 220 зр., 
2ДО вр. і 3 00 зр.

Цінники висилають ся яа 
желанє франко. 1“ ?

Торговля
Полотна і Біля

ІВ А Н А  Р ІД Л Я
у Львові

поручає найдешевші власного виробу

Сорочки сальонові
по зр. Г60, 2, 2 25, 2 50 і 3.

Сорочки з одним, двома і трема 
ґузиками в перед! 2‘50 зр.

Сорочки нічні по 175, 2 зр., при
крашені на взір україньских 

2Д0, 60 зр.

Калїсоші
по 110, 130, Р65, 1-80 і 2 10 зр. 
Ковнїрі тузнн по 240 і 2 80 зр. 
Маншети тузіш по 4 і 4 80 зр. 
Хустки полотняні тузнн 2 40 зр

Краватки
Хустки на шию (Сасіїепегі 

ПРАВДИВІ САСКІ
Шкарпитки, Панчохи,

для п а н ь , п а н ів  і д і т и  її.
Оригінальні проФ. др. Єґера вироби 
по ц нах Фабричних з найкрасшої 
вовни, поручані длл осіб никлого
здоров ля, що легко перезяблюють ся
Сорочки
КаФтаники 
Кал еони і майтки 
Шкарпитки і панчохи 
Огрівачі на жолудок 
Камаші

для пань, 
мужчин 
і дїтий

Станини волічкові до ношена по су
кні з рукавами і без. ( і—?)

На жадане подрібні цінники.. ай елі) ліі зд&’ЬІ • а-ґь саГа «ЖЬX

О Д И II О К II Й С П Р А В Е Д Л И В И Й  Д О С Т А В Е Ц Ь ЧАЮ
ТОРГОВЛЯ ЧАЮ КИТАЙСКОГО

ЕДМУНДА РІДЛЯ у Львові, площа Марияцка Ч. 10.
поручає ЧАЙ

збірки маєвої, безпосередні) з Китаю спроваджений темно натягаючий 
знаменито смачний і запашний кільо

Конґо чорний . . . . . і  цр. 160
Сухонґ чорний

збірки маєвої 
Кайсов чорний 
Меланж де Льондр .
Пекко цьвітний 

„ караванний .
„ перворядний .

Ґумповдер зел. перловий
тт ” ”Висівки чаєві

„ з найлучшого чаю

Опакованє не числить ся. — Замовлена

43/« кільо, в мішочку:
9,— 
9.60

7, кільо —.90 
„ —.96

поручає наилучші роди
К А В И

о смаку чистім і запашнім, розсилає їх  франко, оплачені до кождої 
стациї почтової

Порторіко
Куба грубозерниста
Цейльон зелена . . . .  10.— „ 1.—

„ передня . . . .  1О.4О „ 1.04
„ грубн-зерн. . . . .  10.75 „ 1.08
„ перлова . . . .  10.75 „ 1.08

Мокка араб. зап. . . . .  10.75 „ 1.08
Ява золотиста . . . . .  10.75 „ 108

чаю означає ся на 1 кільо в пачках по ’/2 */4 і ’/в кїльо.

з провінцій висилає ся відворотною почтою.
1—?

АҐЕНЦИЯ ЧАСОПИСИЙ

л я н д о в с н о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель) і_?

приймає передплату на веї часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.

Н а з п м у 1

А.
Добрі зимові власної роботи ковдри на овеч вовн 
легкі і теплі, від 3’50 зр. в кождій цїнї до 14 зр. 
і висіпе. Матераци чисто волос ині по зр. 12.50 
16, до ЗО. Подушки піряні і волоеїнні, сінники, 
простирала, пошівки, коци, капи і т. п. поручає

Виключний маґазин і робітня 

В И Р О Б І В  Г І О С Т Е Л Ї

Й О С И Ф  Ш У С Т  Е Р
ЛЬВІВ ул. Копернїка ч. 5.

1—?
Дешевий і здоровий харч домовий

найти можна в реставрацій Р. Яворскої, 
ул. Вірменьска Ч. 4. напротив «Народного 
Дому.< Приймає ся замовленя на вечері 
в замкненім кільци. Доставляє ся харч 

в абонементі до дому. Услуга руска.
1—?

ошукую спільника
до торговлї корінної на про

вінцій з капіталом 2000 зр.
Близша відомість у п. Айхміллєра в Стркю.

1—?

Лекциї Французкої мови
удїляє в дома родовитий Француз, 
заводовий учитель мови французкої. 

Близніі вісти в бюрі дневників
А. Ляндовсного

Львів. Пасаж Гавсмана. 1-?

До окола сьвіта Величавий збір краєвидів 
в красках природних виходить в зошитах 
но 45 кр., накладом А. Ляндовсного. Львів. 
Пасаж Гавсмана ч. 5. аґенция часописий

і бюро кольпортацнй не. 1—?

Видає й відповідає за редакцию: Т єофіль Барановский. З  Друкарні В. А. Шийковского.
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